Obliczenia nosnosci pali fundamentowych
wg PN-83/B-02482
(wersja zgodna z nr. 23.0.0)
Nazwa zadania: otw nr 2.pfc

e Dane:
Pale : standardowe, w grupie
rodzaj: wiercone
wykonanie: w rurach obsadowych wycigganych
przekrdj pala: kotowy, o $rednicy 150,00 (cm)
diugosé pala: 19,00 (m) od poziomu -2,17 (m)
typ gtowicy: swobodna
klasa betonu: B 30, beton silnie ubity
uktad pali: 4 pale w uktadzie liniowym,
wzdtuz osi X : rzedy co 3,20 (m) powtdrzone 3 razy
Podtoze gruntowe: brak wody gruntowej

brak warstw osiadajgcych
Uktad warstw :

Rodzaj gruntu I/l w, [%] z[m] g [kN/m3] t[kN/m2] q [kN/m2]
Nasyp niebudowlany 0,20 15,00 0,00 19,00 0,00 0,00
Glina pylasta 0,75 32,00 -4,50 19,00 14,00 450,00
Piasek gruby 0,25 6,00 -9,00 16,50 39,00 1719,23
Piasek pylasty 0,37 16,00 -10,00 17,50 27,35 1261,76
Piasek drobny 0,40 24,00 -12,80 19,00 37,83 1881,31

Do obliczen przyjeto warstwe zastepczg o poziomie stropu z0 =-1,58 (m)

o Nos$nos$¢ pojedynczego pala:

Wytrzymatosci gruntu na pobocznicy pala wciskanego

Rodzaj gruntu Zgs [m]  h[m] S, t; [KN/m2] Ng; [KN]
Nasyp niebudowlany -3,34 2,33 0,90 0,00 0,00

Glina pylasta -5,54 2,08 0,90 11,10 87,88

Glina pylasta -7,79 2,42 0,90 14,00 129,59
Piasek gruby -9,50 1,00 0,90 39,00 148,86
Piasek pylasty -11,40 2,80 0,70 27,35 227,38
Piasek drobny -16,98 8,37 0,70 37,83 940,01

Whytrzymato$ci gruntu pod podstawg pala : g= 1546,79 (kN/m2) /S, = 0,90/

Nosnos¢ pala obcigzonego sitg pionowa
Nosnos¢ Nt (w gruncie nosnym) 3747,77 (kN) (Np =2214,05, Ns = 1533,72)
Nosnosc Nw 1109,06 (kN)

Nosnos$¢ pala obcigzonego sitg poziomag
wysoko$¢ zaczepienia sity nad poz. terenu  hy = 0,00 (m)

obliczeniowy poziom terenu: Zo = -2,17 (m)
wspotczynnik podatnosci bocznej gruntu k, = 4340,26 (KN/m2)
zagtebienie pala w gruncie h= 19,00 (m)
zagtebienie sprezyste pala hs = 9,79 (m)

pal posredni (1,5*hs < h < 3*hs), nosnosé H, = 4997,44 (kN)
moment Mmax od sity poziomej 100 kN 391,60 (kN*m)

e Przemieszczenia pojedynczeqo pala:




Parametry: modut Sredni odkszt. gruntu E, = 22796,38 (KN/m2)

modut $cisliwosci pala E, = 31000000,00 (kN/m2)
modut odkszt. w podstawie E, = 34766,19 (kN/m2)
poziom warstw nieodkszt. zg =-166,70 (m)
obliczenia dla pala z warstwg mniej $cisliwg w poziomie podstawy
lo« (h/D, Ka) =1, (11,11, 1359,87) =1,49
Ra =1,00
Ry, =0,91
osiadanie s dla Qn=1 000 kN : 3,6 (mm)
(bez uwzgledniania tarcia negatywnego i ciezaru wtasnego)
przemieszczenie y, dla Hn = 100 kN : 1,6 (mm)

¢ Nosnosé fundamentu palowego:

Liczba pali: n=4 wspotczynnik korekc. m = 0,90
Najmniejsza odlegto$¢ pali r = 3,20 (m)
Zasieg strefy naprezeh wokot pala :
wciskanego R =2,09(m) m1l=10,92
wycigganego Rw =2,65 (m) m1=10,80
Nosnos¢ obliczeniowa pala (w grupie)
wciskanego Qr =0,90%(0,92*1533,72+2214,05) = 3265,73 (kN)
wycigganego Qrw =-0,90 * 0,80 * 1109,06 = -802,29 (kN)
Ciezar obliczeniowy pala: Gp = 869,56 (kN)
Dopuszczalne pionowe obcigzenie obliczeniowe przekazywane na pal:
wciskany Pmax = 2396,18 (kN)
wyciaggany Pmin =-1671,85 (kN)

« Kombinacje obciazen:

Nr  Typ Q [KN] My [KN*m] My [KN*m]
1 SGN 8243,00 0,00 0,00

Punkt obcigzenia uktadu: ~ x=4,80 (m), y = 0,00 (m)

Srodek ciezkosci uktadu: X = 4,80 (M), y = 0,00 (m)

Punkt sugerowany: X = 4,80 (M), y = 0,00 (m)
Wartosci ekstremalne:

Kombinacja SGN nr 1:

Qmax = 2060,75 (kN) (pal nr 1)

Qmax/Qmin = l=00 (pal nr l)
Najwieksza sita pionowa Qmax = 2060,75 (kN) (dopuszczalna: 2396,18 (kN))
Najwiekszy stosunek Qmax/Qmin= 1,00

Wymagana dla nosnosci dlugosé pala L = 15,91 (m)

Warunek nosnosci jest spetniony.



